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Test attitudinale per la formazione di spazzacamino AFC
Profilo attitudinale 
	Nome/cognome d. stagaire
	

	Indirizzo
	

	
	NPA
	Luogo

	Azienda formatrice
	

	Indirizzo
	

	
	NPA
	Luogo


La valutazione ha fornito i seguenti risultati:

	Aree di valutazione
	Esigenze insoddisfatte
Nota inferiore a 4.0
	Esigenze soddisfatte sufficientemente
Nota 4,0
	Esigenze soddisfatte

Nota 5,0
	Esigenze pienamente soddisfatte
Nota 6,0

	Logica e ragionamento
capacità di osservazione, ipotizzazione e osservazioni conclusive (base importante per il perfezionamento futuro) 
	O
	O
	O
	O

	Matematica
abilità al calcolo di base, percezione delle cifre e delle dimensioni (potenziale per l’avvenire)
	O
	O
	O
	O

	Lingua e comunicazione
conoscenza dell’italiano, vocabolario, comprensione, capacità di redigere un testo
	O
	O
	O
	O

	
	
	
	
	

	Valutazione globale (media)
	O
	O
	O
	O


Istruzioni per la candidata o il candidato 
· Al Test 1: „Logica e ragionamento“ bisogna indicare la soluzione mettendo una crocetta oppure colorando la casella (A, B, C). Se non si conosce la soluzione si sceglie la casella con l’indicazione „non lo so“. 
(Tempo d’esame a disposizione: 20 minuti)
· Al Test 2: „Matematica“ bisogna svolgere 9 esercizi senza calcolatrice o l’ausilio del cellulare. 
(Tempo d’esame a disposizione: 20 minuti)

· Al Test 3: „Lingua e comunicazione“ bisogna comporre un breve testo (tema). Per la scelta del titolo del proprio componimento, ci sono tre proposte a disposizione oppure, in accordo con la formatrice o il formatore, si può definire un ulteriore proponimento. 
(Tempo d’esame a disposizione: 20 minuti)
Istruzioni per la formatrice o il formatore 
· Il totale del tempo a disposizione della candidata o del candidato per il presente esame è di 70 minuti; la successione dello svolgimento delle tre parti è cosa dell’esaminata/o. Prima dell’avvio del test, vogliate definire con la candidata o con il candidato che ne fa richiesta, il titolo del tema che dovrà svolgere. Controllate che durante il test, le candidate e i candidati non usino calcolatrici o cellulari.
· Le soluzioni concernenti i Test 1, 2 nonché i criteri di valutazione per il  Test 3 (tema, componimento, relazione, racconto) sono riassunti sull’ultimo foglio del presente plico.
· Il risultato della valutazione attitudinale sarà discusso al termine della settimana di stage con la candidata o il candidato e con i suoi genitori. Il profilo attitudinale (foglio 1) potrà essere consegnato alla candidata o al candidato e ai rispettivi genitori. 
1. Logica e ragionamento

Tempo a disposizione ca. 20 minuti
Secondo quale logica o maniera è composta la continuazione degli esercizi elencati qui di seguito?

	
	
	Mettere 1 crocetta su A, B, C/„non lo so“ 


	Esercizio 1
	
	A
	
	B
	
	C
	
	Non lo so

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	
	17
	
	21
	
	25
	
	26
	
	29
	
	27
	
	


	Esercizio 2
	
	A
	
	B
	
	C
	
	Non lo so

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	
	2
	
	4
	
	7
	
	9
	
	11
	
	10
	
	


	Esercizio 3
	
	A
	
	B
	
	C
	
	Non lo so

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	N
	
	P
	
	R
	
	T
	
	U
	
	W
	
	V
	
	


	Esercizio 4
	
	A
	
	B
	
	C
	
	Non lo so
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Quale soluzione è la più appropriata per la casella con il punto interrogativo? 
	Esercizio 5
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	?
	


	
	A
	
	
	
	B
	
	
	
	C
	
	Non lo so
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Qual è l’immagine intrusa o errata?

	Esercizio 6
	


	A
	
	B
	
	C
	
	Non lo so

	
	
	
	
	
	
	

	
[image: image24.wmf]

[image: image25.wmf]

[image: image26.wmf]

[image: image27.wmf]

[image: image28.wmf]

[image: image29.wmf]

[image: image30.wmf]

[image: image31.wmf]

[image: image32.wmf]

[image: image33.wmf]

[image: image34.wmf]
	
	
[image: image35.wmf]

[image: image36.wmf]

[image: image37.wmf]

[image: image38.wmf]

[image: image39.wmf]

[image: image40.wmf]

[image: image41.wmf]

[image: image42.wmf]

[image: image43.wmf]

[image: image44.wmf]

[image: image45.wmf]
	
	
[image: image46.wmf]

[image: image47.wmf]

[image: image48.wmf]

[image: image49.wmf]

[image: image50.wmf]

[image: image51.wmf]

[image: image52.wmf]

[image: image53.wmf]

[image: image54.wmf]

[image: image55.wmf]

[image: image56.wmf]
	
	


	Esercizio 7
	


	A
	
	B
	
	C
	
	Non lo so
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	Esercizio 8
	


	A
	
	B
	
	C
	
	Non lo so
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Quale ingranaggio (rotellina) si muove più rapidamente delle altre oppure si muovono tutte alla stessa velocità?
	Esercizio 9
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	Se tutte si muovono alla stessa velocità, indica qui di seguito come soluzione la lettera D.

Soluzione: ________________________________


Andando in bicicletta con quale trasmissione si è in grado di fare una salita senza grandi sforzi?

	Esercizio 10
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	Se tutte le trasmissioni indicate sono idonee per 1 salita senza sforzi, indica qui di seguito come soluzione la lettera E.

Soluzione: _______________________________




Su quale asse si dovrebbe appoggiare il peso maggiore per poter sollevare il carico?

	Esercizio 11
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	Se ci vogliono per tutte e tre le assi, il medesimo peso, indica qui di seguito come soluzione la lettera D.
Soluzione: ___________________________




Disegna con una matita colorata il percorso dei gas di scarico (fumo) partendo dal focolare della stufa fino all’uscita.
	Esercizio 12
	Esercizio 13

	[image: image66.png]F

Q

"V
%
a0 %%

N,
X
5

D

) >

A S R T C R e o

QP

5
(>
ot

&K
9%
%

/N

VA

a

%

Q
X5

'.'
%
X X

=3
5
S

%
%
e

5%

3%
(X
0%

YZ2772272722222772.22777,





	[image: image67.jpg]Schomstein

| Fflschachtdeckel

i

|

|

| Vorlaufanschluss

l Wérmedammung

|
tillschacht] 1
o8 b

i
T
i
i
i
i

Luftansaug Rauchgasventilator
-
Brennkammer
e — I Wérmetauscher
Feuerraum

Ascheraumtir — (H
e e 5{—' Riicklaufanschiuss

Ascheraum






	Esercizio 14
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2. Matematica

Tempo a disposizione ca. 20 minuti
Risolvi i seguenti problemi senza utilizzare la calcolatrice o il cellulare. È permesso impiegare dei fogli per appunti!


	Esercizio 1
Uno spazzacamino pulisce: 

1 stufa à Fr. 12.80, 
2 canne fumarie à Fr. 11.60 a camino, 

1 cucina à Fr. 14.20, 

1 riscaldamento à Fr. 56.30.
Inoltre il cliente deve pagare una tariffa base di franchi 43.90.
Quanto resto riceve la signora König se paga con una banconota di 200.00 franchi?

	Soluzione

	Esercizio 2

I costi dei lavori di spazzacamino ammontano per la famiglia Müller a CHF 105.00 esclusa l’imposta sul valore aggiunto. 
Quanto deve pagare il cliente se all’ammontare si addiziona l’8% dell’imposta sul valore aggiunto?

	

	Esercizio 3
Quanto fa 1/8 di 1000?

	Soluzione

	Esercizio 4
Una piastra di una cucina misura 80cm x 50cm.

A quanti cm2 corrisponde tale grandezza?


	Soluzione

	Esercizio 5

I lavori in uno stabilimento industriale eseguiti da 3 spazzacamini saranno terminati in 4 giorni. 
Quanto tempo dureranno i lavori se il Maestro spazzacamino decide di mandare in aiuto una persona supplementare?


	Soluzione


	Esercizio 6 
Trasformare:

1 m2

5.25 h


1 h

1 m3

½ km


12,8 kg 


2‘478 kg


	Soluzione 


= ____________  cm2

= ____________  min


= ____________  sec

= ____________  ltr.

= ____________  m



= ____________  g

= ____________  t



	Esercizio 7

L’ammontare della fattura è di franchi 56.75. Il cliente paga con 70.00 franchi e aggiunge di voler dare una mancia di 2 franchi. 

Quanto resto bisogna consegnare al cliente?

	Soluzione

	Esercizio 8

In un’azienda industriale lavorano 1‘155 stranieri. Tale cifra corrisponde al 35% del totale del personale operante.
A quanto equivale il totale del personale assunto della suddetta azienda?
	Soluzione

	Esercizio 9

Un serbatoio contiene al massimo 8‘500 litri di olio. Il consumo attuale equivale a 2‘600 litri di olio.

a) 
Quanto olio restante contiene ancora il serbatoio se era pieno dall’inizio?
b)
A quanto corrisponde la percentuale (%) sinora consumata?

	Soluzione


3. Lingua e comunicazione
tempo a disposizione ca. 30 minuti
Scegli uno dei seguenti titoli e svolgi un tema (componimento):

(
Perché m’interessa la professione dello spazzacamino?
(
Cosa mi piace fare durante il mio tempo libero?
(
Che tipo di esperienze ho vissuto nelle ultime vacanze?

(
Tema da stabilire con la formatrice o il formatore:

Titolo: __________________________________________________________

Soluzione e valutazione
Test 1 Logica e ragionamento
	Esercizi
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Soluzioni
	B
	B
	C
	B
	A
	A
	C
	A
	A
	D
	D
	
	
	

	Giusti
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O


Test 2 Matematica
	Esercizi
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Soluzioni


	Fr. 49.60
	Fr.113.40
	125
	4000 cm2
	3 giorni
	10'000 cm2
315 minuti
3'600 secondi
1’000 litri
500 metri
12’800 grammi
2,478 tonnellate

	Giusti
	O
	O
	O
	O
	O
	O


	Esercizi
	7
	8
	9

	Soluzioni

	Fr. 11.25
	3‘300
persone
	5‘900 litri
30.6%

	Giusti
	O
	O
	O


Valutazione
	Aree di valutazione
	Esigenze non soddisfatte
	Esigenze soddisfatte sufficientemente  
(Nota 4,0)
	Esigenze soddisfatte (Nota 5,0)
	Esigenze pienamente soddisfatte (Nota 6,0)

	1. Logica e ragionamento
di 14 esercizi risolti correttamente: 
	O

0 - 6
	O

7 - 9
	O

10 - 12
	O

13 - 14

	2. Matematica
di 9 esercizi risolti correttamente: 

	O

0 - 4
	O

5
	O

6 - 7
	O

8 - 9

	3.
Lingua e comunicazione 
Valutazione globale di ortografia, contenuti e stile (valutazione dei formatori)
	O
	O
	O
	O


I risultati della presente valutazione (1 – 3) vanno riportati sulla prima pagina del profilo attitudinale.
Camino





Raccordo di mandata





Insolamento termico





Ventilatore per espulsione di gas combusto





Tubo de titorno





Scambiatore termico





Chiusino





Aspirazione





Camera de combustione





Focolare





Sportello del ceneraio





Tino di riempimento





Ceneraio





Camino





Valvola di tiraggio





Forno





Cucina





Cesta per la legna





Cassetto raccogli-cenere





Aspirazione di aria convenzionale





Griglia
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